

И сохранить, и преумножить

Такую задачу определила для своего управления культуры его нынешний руководитель Н.Г. Башканова. Рассказывая о масштабных задачах, Нина Геннадьевна подвела краткий итог работы своего ведомства

- Начать рассказ о культурной жизни Мотыгинского района хотелось бы с последних знаковых событий. Так, впервые за годы своей творческой деятельности к нам приезжал Красноярский театр оперы и балета. Гастроли этого художественного коллектива проходили 3-4 марта в Мотыгино: балетная пьеса С. Прокофьева «Петя и волк» была, в первую очередь, адресована молодым зрителям.

В канун Международного женского дня этот же коллектив выступил с гастролями для зрителей пос. Раздолинска. Подарок для своих сотрудниц сделали руководители горнорудных и металлургических предприятий этого поселка, купив все билеты ДК «Горняк». А за счет средств бюджета района посмотреть гастроли балетной группы смогли приглашенные женщины из других поселков нашего района.

Кроме того, в детской музыкальной школе пос. Мотыгино прошла встреча красноярских музыкальных артистов со школьниками райцентра. Для ребят, мечтающих о музыкальной карьере, это было весьма полезно.

Для этой же аудитории выступил В. Фомченков. Владимир родом из Слюдрудника. Сейчас он на третьем курсе консерватории г. Санкт-Петербурга.

А первым из музыкальных коллективов краевого центра, кто приехал в наш район, был Красноярский театр музыкальной комедии: в конце октября прошлого года артисты выступили с постановкой «Не все коту масленица» на сцене ДК «Горняк».

Всем перечисленным визитам красноярских актеров предшествовал приезд сборной бригады «Енисейский экспресс», состоявшийся в начале октября 2016 года. И в те же сроки в поселках Раздолинске и Первомайске бесплатный концерт дал сборный хореографический коллектив «Творческие инициативы».

К сожалению, состоявшиеся концерты и гастроли краевых коллективов остро обозначили проблему отсутствия специального Дома культуры в Мотыгино. Имеющиеся залы СКЦ – это всего лишь приспособленные площадки административного здания. А ведь для районного центра отличительной чертой и является подобающее заведение культуры.

Но нужно жить дальше, шагая в ногу с современными ритмами. Одним из характерных признаков эпохи является развитие туристической деятельности. И в этом смысле Мотыгинскому району есть что показать. На нашей территории находится около 40 всевозможных объектов исторического наследия, достойных внимания туристов всего края и страны.

В этой связи у Мотыгинского района



открывается потенциал общего развития. Ведь развитие туристической отрасли неизбежно повлечет развитие транспорта и других составляющих (гостиничный бизнес, питание и прочее).

Для подлинного подтверждения наших возможностей в конце прошлого года был создан и утвержден туристический паспорт Мотыгинского района. Подробнее ознакомиться с ним желающие могут на сайте администрации района.

Наше управление культуры выразило готовность заявить о своем культурном потенциале на ежегодной международной выставке «Енисей», которая в этом году проходила в выставочном центре «Сибирь» с 24 по 26 марта. Это стало местом переговоров, местом установления партнерских отношений, на котором туристический потенциал Мотыгинского района был представлен впервые. И туроператоры уже откликнулись.

Седьмого июля на туристический районный слет соберутся и наши соседи из Богучанского, Большемуртинского, Казачинского районов и г. Лесосибирска. Особая роль будет отводиться работникам библиотек, которые станут экскурсоводами. Сейчас они готовят материалы о флоре, фауне и историческом наследии нашего района. Местом проведения слета станет берег недалеко от Первомайска. Участники посетят Тасеевский культовый комплекс.

Специалисты нашего управления культуры проделали огромный объем работы. И нам искренне хотелось бы воплотить все наши замыслы в жизнь, сделав ее намного разнообразнее и интереснее не только для гостей района, но и наших земляков!

А для приезжающих в центр Мотыгинского района мы хотели бы предложить расширенную военную экспозицию музея. У нас есть огромное желание освоить здание ныне брошенного военкомата. Это здание само по себе несет давнюю историю: его перевезли из тогдашнего центра Удерейского района – пос. Южно-Енисейска. Его стены помнят еще новобранцев, уходивших на войну против фашистов.

И сейчас мы ведем переговоры с руководством краевого управления муниципального имущества о передаче здания в ведение Мотыгинского района. В случае одобрения мы разместим военную экспозицию краеведческого музея, состоящую из нескольких исторических этапов, включающих современность. И для этого не понадобятся огромные финансовые вложения – мы сохраним изначальный вид здания.

Сейчас еще думаем о том, как сохранить для потомков нашу историю, которая была бы неполной без рассказа и о мотыгинском купечестве. В этой связи нам бы хотелось переместить здание купеческого магазина, которое находится в бесхозном состоянии на территории бывшего совхоза «Решающий».

Работы очень много! Есть театр и театральная деятельность, есть музей и желание наполнить его новыми направлениями, есть библиотеки и проекты, есть социально-культурная сфера жизни людей, но самая главное, что результат работы будет успешен только тогда, когда мы все вместе будем к этому стремиться: все жители, сотрудники образовательных учреждений, учреждений социальной защиты и здравоохранения, и тогда все получится. Обязательно!

Андрей ЗЕНИН (АП)